

Veletrhy FOR PASIV a FOR WOOD představí novinky oboru energeticky úsporného bydlení, dotací i dřevostaveb

Praha, 16. ledna 2024 – Veletržní souběh FOR PASIV a FOR WOOD tradičně představí české veřejnosti nejvýznamnější firmy a jejich produkty v oblasti energeticky úsporného bydlení. Navíc poradí, jak ušetřit za drahé energie, jak mohou pomoci dotace nebo jak si vybrat vhodnou firmu pro vybudování dřevostavby. Vše na jednom místě v PVA EXPO PRAHA zjistí návštěvníci ve dnech 15. až 17. února 2024.



Komplexní informace, novinky, trendy a produkty od výrobců a značek z Česka i zahraničí zaměřených na energeticky úsporné bydlení a s ním související nové technologie napříč obory, to pravidelně přináší unikátní veletržní souběh akcí FOR PASIV a FOR WOOD.

*„Na veletrhy FOR PASIV a FOR WOOD nechodí návštěvníci jen za produktovými novinkami širokého portfolia firem, ale také za odborníky pro rady. Letošní ročník nebude výjimkou, nabídne možnost bezplatných konzultací s profesionály v Poradenském centru, ale také na stáncích jednotlivých vystavovatelů. Jako tradičně zde zájemci zjistí i maximum informací o aktuálních podobách dotačních programů, o dřevostavbách nebo energetických úsporách,“* řekla ředitelka veletržního souběhu Kateřina Maštaliřová.

## **Dotace přehledně a podrobně**

Jaké dotace pro úsporné bydlení bude možné získat v tomto roce, za jakých podmínek a jak zjistit, na co jsou které nejvhodnější? To návštěvníci zjistí například u odborníků na expozici Státního fondu životního prostředí ČR, jejímž hlavním tématem budou dotační programy Nová zelená úsporám Standard, Nová zelená úsporám Light a Oprav dům po babičce.



Poslední zmiňovaný program navíc návštěvníkům představí významnou novinku, kterou je možnost získat výhodný úvěr od bank a stavebních spořitelen na komplexní renovaci.

Ministerstvu životního prostředí ČR se spuštění zvýhodněných úvěrů od února podařilo dojednat s Asociací českých stavebních spořitelen a Českou bankovní asociací. „*Úvěry budou pro domácnosti dostupnější než běžně nabízené komerční produkty. Úročeny budou maximálně polovinou úrokové sazby stanovené ČNB platné v aktuálním období pro úvěry na bydlení. V současném období se bude pohybovat okolo 3,5 %,“* uvedl ministr životního prostředí Petr Hladík. Druhým významným parametrem zvýhodněného úvěru je možnost až dvacetiletého splácení, což se spolu s garantovaným nízkým úrokem projeví zejména v nízkých měsíčních splátkách. Kombinace zálohové dotace a výhodného úvěru pomůže zejména rodinám, které nemají dostatek finančních prostředků na předfinancování projektu.

## Vše o dřevostavbách

V rámci souběhu FOR PASIV a FOR WOOD se návštěvníci mohou setkat i s odborníky z Asociace dodavatelů montovaných domů, kteří pomohou se zorientováním se na trhu dřevostaveb, prozradí, jak se v dřevostavbách žije nebo jak funguje udržitelné stavebnictví. Připraví také doprovodný program se zajímavými hosty pro profesionály i širokou veřejnost.

*„Dřevostavby se v České republice těší stále větší oblibě, protože veřejnost se intenzivněji zajímá o udržitelnost bydlení a jeho ekologický i ekonomický aspekt. Jak prospívají dřevostavby planetě? Uhlík vázaný na dřevo (téměř 1 tuna na 1 m<sup>3</sup> dřeva) je dlouhodobě extrahován z atmosféry. Pokud dřevo neshnije nebo se nespálí, uhlík je v něm stále uložen. Použije-li se tedy strom a zpracuje na výrobky ze dřeva, uhlík končí v ‚depu‘ a zůstává tam vázán po desetiletí, možná i století. Tedy i v zabudovaném dřevě ve stavbě. Dřevěné domy fungují jako druhý les a chrání podnebí. Na veletrhu získají zájemci mnoho cenných rad a zajímavých informací,“* řekla ředitelka asociace Lenka Trandová.

Jakým odvětvím se jednotlivé veletrhy primárně věnují? Veletrh FOR PASIV je tradičním cenným zdrojem informací nejen pro ty, kdo chtějí budovat novostavbu, ale i pro všechny návštěvníky plánující rekonstrukci stávajících domů. V rámci veletrhu FOR WOOD se představí firmy a produkty oboru dřevostaveb, technologické inovace nebo moderní materiál umožňující navrhovat náročné konstrukce a konstrukční prvky dřevěných domů.

Více informací o veletrzích najdete na: [www.forpasiv.cz](http://www.forpasiv.cz) a [www.for-wood.cz](http://www.for-wood.cz).

Lucie Bártová, vedoucí PR oddělení ABF, [bartova@abf.cz](mailto:bartova@abf.cz)